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Τοποθέέτηση  της  Λαϊκήής  Συσπείίρωσης  για                                                            
αναθεώώρηση    περιφερειακούύ    σχεδιασµμούύ  διαχείίρισης  αποβλήήτων                                                                                                                                                                                                            

(ΠΕΣΔΑ  Περιφέέρειας  Βορείίου  Αιγαίίου)  
                Αρχέές   Νοεµμβρίίου   έέφτασε   στον   Δήήµμο   επιστολήή   της   περιφέέρειας   βορείίου   Αιγαίίου    
σχετικάά   µμε   την   επικαιροποίίηση   της   αναθεώώρησης   του   ΠΕΣΔΑ   της   Περιφέέρειας.                                                
Η  Λαϊκήή  Συσπείίρωση      συνεπήής  µμε  τις  θέέσεις  που  έέχει  διατυπώώσει  σχετικάά  µμε  τα  θέέµματα    
διαχειρίίσεις   των   απορριµμµμάάτων   τα   προηγούύµμενα   χρόόνια,   επανέέρχεται   σήήµμερα   καλώώντας  
όόλες  τις  παρατάάξεις  του  δηµμοτικούύ  συµμβούύλιου  να  τοποθετηθούύν  επίί  του  θέέµματος.                                        
        ΈΈτσι   ώώστε   η   όόποια   πρόόταση      γίίνει   το   επόόµμενο   διάάστηµμα   σχετικάά   µμε   τα   απορρίίµμµματα,                              
να   περιλαµμβάάνεται   στον   Περιφερειακόό   σχεδιασµμόό   διαχείίρισης   απορριµμµμάάτων   της  
περιφέέρειας      µμας   (ΠΕΣΔΑ),   αφούύ   για   να   µμπορέέσει   να   υλοποιηθείί   αυτόό   αποτελείί    
απαραίίτητη    προϋπόόθεση.  Η  Λαϊκήή  Συσπείίρωση    σε  αντίίθεση  µμε  την  προηγουµμέένη  διοίίκηση  
(ΠΕΑ)   που   δεν   ασχολήήθηκε   µμε   το   θέέµμα   (αν   και   η   αναθεώώρηση   του   ΠΕΣΔΑ   βρισκόόταν   σε  
εξέέλιξη    απόό  τον  Φεβρουάάριο    έέως  τον  Σεπτέέµμβριο  του  2013),  καλείί  το  δηµμοτικόό  συµμβούύλιο  
να  προσδιορίίσει    ποιες  είίναι  η  κατάά  την  γνώώµμη  µμας  αναγκαίίες  τροποποιήήσεις.      
          Σήήµμερα  καταθέέτουµμε     την  τοποθέέτηση  µμας  µμε  τις  προτάάσεις     µμας     σχετικάά  µμε  το  θέέµμα,  
και   καλούύµμε   το   δηµμοτικόό   συµμβούύλιο   να   της   εγκρίίνει,   έέτσι   ώώστε   να   αποτελέέσουν   την  
πρόόταση   του   δήήµμου   Ικαρίίας   στην   διαδικασίία   διαβούύλευσης   για   την   αναθεώώρηση   του  
περιφερειακούύ    σχεδιασµμούύ  διαχείίρισης  αποβλήήτων.  
        Κυρίίες   &   Κύύριοι   συνάάδελφοι   η   κατάάσταση   στο   θέέµμα   διαχείίρισης   των  
απορριµμµμάάτων  είίναι  πολύύ  δύύσκολη.  Ο  ΧΥΤΥ  εξακολουθείί  να  είίναι  ζητούύµμενο,  και  
προκύύπτει   σαν   επιτακτικήή   ανάάγκη   η   εύύρεση   εναλλακτικήής   λύύσης   και   η   άάµμεση  
αντιµμετώώπιση  των  πιεστικώών  προβληµμάάτων  που  υπάάρχουν.  Ζητούύµμενα,  η  οριστικήή  
παύύση   λειτουργίίας   των   ΧΑΔΑ   και   η   έέναρξη   έέργων   αποκατάάστασης   τους,                                                
η  προσωρινήή  διαχείίριση  των  αποβλήήτων  και  η  οριστικήή  επίίλυση  του  προβλήήµματος.  
        Η   διαχείίριση   των   απορριµμµμάάτων   είίναι   σοβαρόό   κοινωνικόό   ζήήτηµμα   που    
προστίίθεται  στα  µμεγάάλα  προβλήήµματα  της  ανεργίίας,  της  φτώώχειας,  των  αδιεξόόδων  
για  την  νεολαίία  και  το  λαόό.  Σχετίίζεται  µμε  την  υγείία,  το  περιβάάλλον  αλλάά  και  µμε  
µμεγάάλα  οικονοµμικάά  συµμφέέροντα.  Η  ορθολογικήή  διαχείίριση  των  απορριµμµμάάτων  
δεν  είίναι  ζήήτηµμα  κατάά  βάάση  τεχνικόό  αλλάά  κυρίίως  πολιτικόό.  Είίναι  γνωστόό  όότι  η  
γενικήή   κατεύύθυνση   που   δίίνεται   απόό   την   Ευρωπαϊκήή   ΈΈνωση,   τις   Ελληνικέές  
Κυβερνήήσεις   αλλάά   και   την   πλειονόότητα   των   Περιφερειώών      και   των   Δήήµμων    
υπηρετείί   την   ιδιωτικοποίίηση   του   τοµμέέα,   ιδιαίίτερα   µμέέσω   κατασκευήής   και  
λειτουργίίας   µμε   την   µμέέθοδο   των   ΣΔΙΤ,   «µμονάάδων   επεξεργασίίας»   επεξεργασίίας  
σύύµμµμεικτων   σκουπιδιώών   µμε   µμεγάάλα   κέέρδη   για   το   κεφάάλαιο,   που   θα   φορτωθούύν  
στις  πλάάτες  της  λαϊκήής  οικογέένειας  µμέέσω  των  ανταποδοτικώών  τελώών.  
        Αυτόό   το   «δρόόµμο»   εµμείίς   ήήδη   απόό   το   2005   αντιπαλεύύουµμε   και   µμάάλιστα   είίχαµμε  
«προβλέέψει»   όότι   η   κυβέέρνηση   και   η   Κρατικήή   διακυβέέρνηση   (κεντρικήή   &   τοπικήή  
διοίίκηση)   οδηγούύν  τα  πράάγµματα  στα  όόρια,  ώώστε   τη  λύύση  να  κληθούύν  να  δώώσουν  
«επενδυτέές»  µμε  τις  λιγόότερες  δυνατόόν  αντιδράάσεις  απόό  πλευράάς  εργαζοµμέένων  και  
λαϊκώών  στρωµμάάτων.      
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      Απόό   τόότε   διαρκώώς   επαναλαµμβάάνουµμε  πόόσο   επείίγον  θέέµμα   είίναι,   όότι   δεν  πρέέπει  
να   ιδιωτικοποιηθείί   η   καθαριόότητα,   όότι   την   ευθύύνη   επίίλυσης   δεν   την   έέχει   κάάθε  
Δήήµμος   ξεχωριστάά,   όότι   η   Κυβέέρνηση   πρέέπει   να   χρηµματοδοτήήσει   τις   απαραίίτητες  
δράάσεις   και   έέργα   υποδοµμήής   στο   πλαίίσιο   ενόός   ορθολογικούύ   εθνικούύ   σχεδίίου  
διαχείίρισης   (όόσο   µμπορείί   αυτόό   να   γίίνει   στο   έέδαφος   του   Καπιταλισµμούύ)   και   των  
επιµμέέρους  περιφερειακώών.  Επίίσης  τονίίζαµμε  όότι  πρέέπει  να  συµμµμετέέχουν  ενεργάά  τα  
λαϊκάά   στρώώµματα  µμε   την   καθηµμερινήή,   διεκδικητικήή  πρακτικήή   τους,  ώώστε  η   λύύση  
που   θα   δοθείί   να     αντιµμετωπίίζει   την   οικονοµμικήή   πραγµματικόότητα   να  
ελαχιστοποιείί   (και   γιατίί   όόχι   να   εµμποδίίσει)   την   επιβάάρυνση   των   εργαζοµμέένων,  
να'ʹ   ναι   περιβαλλοντικάά   άάρτια,   να      µμην   δηµμιουργείί   διαχρονικήή   εξάάρτηση                              
απόό   τις   κατασκευάάστριες   ήή   και   προµμηθεύύτριες   εταιρείίες.   Είίχαµμε  
συγκεκριµμενοποιήήσει   τα  παραπάάνω,  καταθέέτοντας  πρόόταση  που      διεκδικούύσαµμε  
ενιαίία   και   δεν   είίχαµμε   θέέσει   κανέένα   εµμπόόδιο   σε   όόλη   την   διαδικασίία   της  
δηµμιουργίίας  υποδοµμώών  ολοκληρωµμέένου  συστήήµματος     διαχείίρισης  απορριµμµμάάτων,  
χωρίίς  να  υπολογίίζουµμε  το  λεγόόµμενο  πολιτικόό  κόόστος.     Πρακτικήή  που  δυστυχώώς  
δεν  έέχουν  ακολουθήήσει  οι  υπόόλοιποι  αυτοδιοικητικοίί  –  υπηρεσιακοίί  φορείίς,  καθώώς  
και  η  πλειονόότητα    των  πολιτικώών  φορέέων  των  νησιώών  µμας.  Πρόόταση  που  έέθετε  σε    
προτεραιόότητα   την   κατασκευήή   των   αναγκαίίων   υποδοµμώών   που   προέέβλεπε   ο  
ΠΕΣΔΑ  για  την  διαχειριστικήή  ενόότητα  της   Ικαρίίας   (ΧΥΤΥ),      την  ανακύύκλωση  µμε  
Διαλογήή   στην   Πηγήή,   ουσιαστικήή   βελτίίωση   των   όόρων   λειτουργίίας   των   ΧΑΔΑ,  
δηµμιουργίία   σταθµμώών   µμεταφόόρτωσης   (ΣΜΑ),   δηµμιουργίία   µμονάάδα   αερόόβιας  
επεξεργασίίας  προδιαλεγµμέένων   οργανικώών  αποβλήήτων   (κοµμποστοποίίηση).  Αυτήήν  
την  πολιτικήή,  µμε  τις  αναγκαίίες  προσαρµμογέές,  προτείίνουµμε  και  σήήµμερα.    
  Σχετικάά  µμε  την  πρόόταση  του  επικαιροποιηµμέένου  ΠΕΣΔΑ  που  µμας  στάάλθηκε  απόό  την  
περιφέέρεια   βόόρειου   Αιγαίίου   έέχουµμε   αρχικώώς   να   παρατηρήήσουµμε   τα   εξήής:                                                        
1.    Παρατηρήήσεις  γενικόότερου  χαρακτήήρα.  
        1.1.     ΌΌπως  αναφέέρεται  και  στο  συνοπτικόό  κείίµμενο  που  µμας  στάάλθηκε   (Σελ.  13-‐‑
14)     τα  στοιχείία  µμε  βάάση  τα  οποίία  γίίνεται  η  πρόόταση  δεν  είίναι  πραγµματικάά  αλλάά  
βασίίζονται   σε      εκτίίµμηση   που   «υιοθετείίται      απόό   την   προσέέγγιση   της   µμελέέτης   του  
ΠΕΣΔΑ   (του   2006)».   Αυτόό   απόό   µμόόνο   του   είίναι   έένα   σοβαρόό   πρόόβληµμα   για   την  
τεκµμηρίίωση  της  όόλης  πρόότασης.    
      1.2.     Η  γενικήή   αίίσθηση  που  αποκοµμίίζουµμε   απόό   την   ανάάγνωση   του   συνοπτικούύ  
τεύύχους   του   προτεινόόµμενου   ΠΕΣΔΑ,   είίναι   όότι   γίίνεται   µμια   προσπάάθεια  
προσαρµμογήής  του  σχεδιασµμούύ,  στην  εθνικήή  και  την  κοινοτικήή  νοµμοθεσίία   ,  χωρίίς  
να   λαµμβάάνει   υπ   όόψιν   την   πραγµματικόότητα   που   διαµμόόρφωσε   την   σηµμερινήή  
κατάάσταση.    
        1.3.  Για  παράάδειγµμα  στους  στόόχους  που  θέέτει  µμε  βάάση  το  κείίµμενο  η  περιφέέρεια  
βορείίου   Αιγαίίου   (Σελ:   16-‐‑25)   ενώώ   γίίνεται   λόόγος   για   την   αναγκαιόότητα   νέέων  
υποδοµμώών,   πουθενάά   δεν   γίίνεται   -‐‑έέστω   σε   επίίπεδο   πρόότασης-‐‑   αναφοράά   στην  
υποχρέέωση   του   κράάτους   που   διαµμόόρφωσε   -‐‑µμε   την   πολιτικήή   που   εφαρµμόόζουν   οι  
κυβερνήήσεις  του-‐‑  την  σηµμερινήή  κατάάσταση,  να  εξασφαλίίσει  τους  πόόρους  για    την  
δηµμιουργίία  αυτώών.    
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      Την  ίίδια    στιγµμήή  που  ανοίίγει  την  πόόρτα  στους  «ιδιώώτες  επενδύύτες»    στους  τοµμείίς  
«που  παρουσιάάζουν  επιχειρηµματικόό  ενδιαφέέρον»,  σε  αυτήή  την  κατεύύθυνση  κινείίται  
και   το   σηµμείίο   (Σελ.   39)   που   προκρίίνει   για   την   δηµμιουργίία   ΚΔΑΥ   τους   «ιδιώώτες  
επενδύύτες».   Στην   ουσίία,   το   λαϊκόό   εισόόδηµμα   θα   τροφοδοτείί   τα   κέέρδη   των  
επιχειρηµματικώών   οµμίίλων   του   κλάάδου,   µμε   προτεραιόότητα,   όόπως   έέχει   δείίξει   η  
µμέέχρι   τώώρα   εµμπειρίία   απόό      άάλλα   ΠΕΣΔΑ,   τις   µμονάάδες   «Μηχανικήής   βιολογικήής  
επεξεργασίίας»   (Μ.Β.Ε)  σύύµμµμεικτων   απορριµμµμάάτων.     Καθόόλου   τυχαίίο   δεν   είίναι   όότι  
στις   µμονάάδες   αυτέές   το  ΠΕΣΔΑ  Β.  Αιγαίίου  προβλέέπει   να   οδηγείίται   το   83,5%   των  
παραγοµμέένων   δηµμοτικώών  απορριµμµμάάτων   το   έέτος   αναφοράάς   2015,   (µμε   την   υπόόθεση  
όότι   θα   τεθούύν   σε   λειτουργίία   οι   µμονάάδες   αυτέές).      Παράάλληλα   µμεταξύύ   των   στόόχων  
αναφέέρεται   και   η   εφαρµμογήή   της   κοινοτικήής   αρχήής   «ο   ρυπαίίνων   πληρώώνει»  
(ρυπαίίνων  θεωρείίται,   κυρίίως,   η   λαϊκήή   οικογέένεια!).  Δεν  πρόόκειται   για  µμια   τυπικήή  
αναφοράά   αλλάά   για   την   ουσίία   της   τιµμολογιακήής   πολιτικήής   που   προβλέέπεται   να  
ακολουθηθείί,  µμε  βάάση  την  οποίία  το  σύύνολο  των  υψηλώών  λειτουργικώών  δαπανώών  
και  πρόόσθετων  τελώών  (π.χ.  το  «τέέλος  ταφήής»)  καθώώς  και  το  µμεγαλύύτερο  µμέέρος  των  
δαπανώών  για  την  κατασκευήή   των  προβλεπόόµμενων  εγκαταστάάσεων  θα  παρθούύν  
απόό  το  πενιχρόό  εισόόδηµμα  –  όόσο  απόόµμεινε  –  της  λαϊκήής  οικογέένειας.    
          1.4.   Επίίσης   ενώώ   γίίνεται   αναφοράά   στην   αναγκαιόότητα   εξειδικευµμέένου  
προσωπικούύ  για  να  λειτουργήήσουν  όόλες  οι  αναγκαίίες  υποδοµμέές,  δεν  γίίνεται  έέστω  
µμια   έέκκληση   για   τροποποίίηση   του   θεσµμικούύ   πλαισίίου   που   ουσιαστικάά  
απαγορεύύει  την  πρόόσληψη  προσωπικούύ.    
        1.5     Σοβαρήή  παράάληψη  του  σχεδιασµμούύ  είίναι  η  µμη  αναγνώώριση  των  σοβαρώών  
εµμπόόδιων   που   θέέτουν   τα   συστήήµματα   εναλλακτικήής   διαχείίρισης   (ΣΕΔ),   των  
απορριµμµμάάτων  και  ειδικόότερα  η  ΕΕΑΑ,  στην  ουσιαστικήή  υλοποίίηση  δράάσεων  
ανακύύκλωσης  στην  νησιώώτικη  Ελλάάδα.    Αποτέέλεσµμα  αυτήής  της  πρακτικήής  ήήταν  
και   τα   προβλήήµματα   που   αντιµμετώώπισε   η   Τοπικήή   διοίίκηση   της   Ικαρίίας   τα  
προηγούύµμενα  χρόόνια,  στην  προσπάάθεια  της  να  δηµμιουργήήσει  υποδοµμέές  και  δίίκτυο  
συλλογήής  ανακυκλώώσιµμων  υλικώών  στο  νησίί.  
  2.  Παρατηρήήσεις  στο  τεχνικόό  και  οικονοµμικόό  µμέέρος  του  ΠΕΣΔΑ  
      2.1.  Αδύύνατη  η  επίίτευξη  των  στόόχων  για  την  ανακύύκλωση  
      Το   2015   προβλέέπεται   στη   µμελέέτη   ετήήσια   παραγωγήή   δηµμοτικώών  

απορριµμµμάάτων   93.970   τόόνων.   Απόό   αυτάά   οι   78.500   τόόνοι   (ποσοστόό   83,5%)  
προβλέέπεται   να   οδηγούύνται   ως   σύύµμµμεικτα   στις   5   ΜΒΕ   των   ισάάριθµμων  
διαχειριστικώών   ενοτήήτων.      Εάάν   προσθέέσουµμε   και   τους   9.200   τόόνοι,   του  
προδιαλεγµμέένου   οργανικούύ   κλάάσµματος,   τι   αποµμέένει   για  ανακύύκλωση   ξηρώών  
υλικώών  (χαρτιάά,  πλαστικάά,  µμέέταλλα,  γυαλιάά)  µμε  διαλογήή  στην  πηγήή;    
      Τελικάά  µμόόνο  6.270  τόόνοι/έέτος,  ποσοστόό  µμόόλις  6,7%  (!),  µμονοψήήφιο  σε  κάάθε  
περίίπτωση  µμέέχρι  το  2032,  που  προβλέέπεται  να  βρίίσκονται  σε  λειτουργίία  οι  
προβλεπόόµμενες   στο   ΠΕΣΔΑ   εγκαταστάάσεις.   Το   γεγονόός,   άάλλωστε,   όότι   τα  
«προϊόόντα   των  ΜΒΕ»   προορίίζονται   για  καύύση   (γενικάά   κι   αφηρηµμέένα.   δεν   λέένε  
πούύ  και  µμε  ποιες  διασφαλίίσεις  θα  τα  κάάψουν,  το  πιθανόότερο  είίναι  να  τα  θάάβουν  
και   αυτάά   σε   ΧΥΤΑ)   προκύύπτει   και   απόό   την   ίίδια   τη   µμελέέτη.                                                                                            
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Στην   (παρ.1.2.2.2   «Υλικάά   Συσκευασίίας»   του   «Συνοπτικούύ   Τεύύχους»)  προβλέέπεται   όότι  
και   µμόόνα   τα   υλικάά   συσκευασίίας   (χαρτικάά,   πλαστικάά)   που   περιέέχονται   στα  
επεξεργασµμέένα  προς  αποτέέφρωση  απόόβλητα  των  ΜΒΕ  (γνωστάά  και  ως  RDF  ήή  
SRF)   θα   ανέέρχονται   σε   11.050   τον/έέτος,   διπλάάσια   σχεδόόν   απόό   αυτάά   που   θα  
ανακυκλώώνονται   µμε   διαλογήή   στην   πηγήή,   ανερχόόµμενα   µμόόλις   στους   6.427  
τόόνους/έέτος.   Με   βάάση   τα   στοιχείία   αυτάά   οµμολογείίται,   ταυτόόχρονα,   όότι  
αποκλείίεται   η   επίίτευξη   των      στόόχων   της   ανακύύκλωσης   (α)   κατάά   55%  
(τουλάάχιστον)  επίί  του  συνόόλου  των  υλικώών  συσκευασίίας  και   (β)  κατάά  60%  του  
χαρτιούύ-‐‑χαρτονιούύ      συσκευασίίας,   στόόχοι   που   έέπρεπε   ήήδη   να   έέχουν   επιτευχθείί  
απόό  το  2011,  αλλάά  που  δεν  θα  πιαστούύν  ούύτε  το  2032.    
2.2.   Προτείίνονται   πολλέές   ΜΒΕ   σύύµμµμεικτων   απορριµμµμάάτων   &  
προδιαλεγµμέένων  οργανικώών  µμε  δυναµμικόότητα,  υπερβολικάά  µμικρήή.  
          Πέέρα  απόό  το  απαράάδεκτα  υψηλόό  ποσοστόό  των  σύύµμµμεικτων  απορριµμµμάάτων  
(83,5%),  µμεγάάλος   είίναι  και   ο  αριθµμόός   (πέέντε)   των  µμονάάδων  επεξεργασίίας   τους  
(ΜΒΕ),  συνεπώώς  και  εξωπραγµματικάά  χαµμηλήή  η  δυναµμικόότητάά  τους,  γεγονόός  
που   θα   εκτινάάξει   στα   ύύψη   το   κόόστος   επεξεργασίίας.   Στην   ουσίία   δεν   έέχει  
τεκµμηριωθείί  η  λειτουργίία  καµμίίας  ΜΒΕ  στα  νησιάά  του  Βορείίου  Αιγαίίου.  
2.3.  Σχετικάά  µμε  τη  δαπανηρήή  κατασκευήή  &  λειτουργίία    «Πράάσινων  Σηµμείίων».  

          Προτείίνεται   απόό   τον   ΠΕΣΔΑ   η   κατασκευήή   «πρασίίνων   σηµμείίων»                                                    
(ο  γαλλικόός  όόρος  “dechetterie”,  δηλ.  «σκουπιδερήή»,  αποδίίδει  και  την  πραγµματικόότητα),    µμε  
ευθύύνη  και  δαπάάνες  της  Τοπικήής  Διοίίκησης  (µμε  λεφτάά  δηλ.  των  δηµμοτώών),  προς  
όόφελος   των   ιδιωτικώών   συστηµμάάτων  που  θα   διαχειρίίζονται   τα   υλικάά,  αφούύ  σε  
αυτάά   τα   σηµμείία   θα   συγκεντρώώνονται,   ταξινοµμούύνται,   διακινούύνται   και  
απόόβλητα,  η  διαχείίριση   των  οποίίων  υπάάγεται  στην  υποχρέέωση   ιδιωτικώών  
συστηµμάάτων   διαχείίρισης   («ειδικάά   ρεύύµματα»),   όόπως:   Μπαταρίίες,   ηλεκτρικέές  
συσκευέές,  λαµμπτήήρες,  ελαστικάά  οχηµμάάτων  ακόόµμη  και  άάχρηστα  αυτοκίίνητα.    
2.4.  «Χώώροι  προσωρινήής  αποθήήκευσης  ανακυκλώώσιµμων  υλικώών».  
      Προτείίνονται   χώώροι   συνολικήής   «δυναµμικόότητας»   27.000   τόόνων   και   δαπάάνης  
11.3  εκ.  ευρώώ  (!)  όόταν  η  ετήήσια  ποσόότητα  των    ανακυκλούύµμενων  συσκευασιώών  
προσδοκάάται  στους  10.410  τόόνοι,  που  µμαζίί  µμε  τα  ανακυκλούύµμενα  µμέέταλλα    των    
ΜΒΕ   και   κάάποια,   ενδεχοµμέένως,   ευµμεγέέθη   χειροδιαλογήής   δεν   µμπορείί   να  
ξεπεράάσουν  τους  13.000  –  14.000  τόόνοι.        

3.   Τι  παρέέλαβε  η  νέέα  δηµμοτικήή  Αρχήή  
     ΈΈνα   απόό   τα   πρώώτα   ζητήήµματα   που   απασχόόλησε   την   νέέα   διοίίκηση   του   δήήµμου  
Ικαρίίας,  είίναι  αυτόό  της  διαχείίρισης  των  απορριµμµμάάτων.  Παραθέέτουµμε  συνοπτικάά    
στοιχείία  για  την  κατάάσταση  και  το  πλαίίσιο  µμέέσα  στο  οποίίο  καλούύµμαστε  σήήµμερα  
να  διαχειριστούύµμε  το  ζήήτηµμα:  

1. Η  κατάάσταση  στην  διαχείίριση  των  απορριµμµμάάτων  είίναι  σαφώώς    χειρόότερη  σε  
όόλους   τους   τοµμείίς   απόό   αυτήήν   που   παρέέλαβε   η   προηγούύµμενη   Δηµμοτικήή   αρχήή.    
Συχνόότητα   δροµμολογίίων,   εργασίίες   στους   ΧΑΔΑ,   στην   ανακύύκλωση,   καµμίία  
ενέέργεια   ευαισθητοποίίησης   των   δηµμοτώών   δεν   έέγινε,   επιβραδύύνθηκαν   οι   ρυθµμοίί,  
και   στις   δυο      Δ.Ε   που   υλοποιούύνταν   αυτήή   η   δράάση,   στην   Δ.Ε      Ραχώών   κάάποια  
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σηµμείία  συλλογήής  µμπήήκαν  (2012)     µμόόνο  για  τα  προσχήήµματα,  και  τέέλος  κανείίς  δεν  
γνωρίίζει  της  ποσόότητες  των  υλικώών  (Χαρτίί  –πλαστικόό  –  Αλουµμίίνιο,  κλπ)    που  δεν  
πήήγαν   στους   ΧΑΔΑ. Είίναι   ενδεικτικόό   όότι στο      συνοπτικόό   κείίµμενο   που   µμας  
στάάλθηκε  απόό  την  περιφέέρεια,  ακόόµμα  και   τα  ηλεκτρικάά  απόόβλητα  για  τα  οποίία  
υπήήρχε   σύύµμβαση   µμε   το   σχετικόό   ΣΕΔΑ,   δεν   υπάάρχουν   στοιχείία   απόό   την   Ικαρίία  
(Σελίίδα   8),   γιατίί  µμετάά   το   2010  κανείίς  απόό   τον  δήήµμο  µμέέχρι  και   τέέλος   του   2013   δεν  
ασχολήήθηκε  ούύτε  καν    µμε  αυτόό.    

2. Απουσιάάζει  απόό  το  Δήήµμο  µμας  στελεχωµμέένη  υπηρεσίία  ήή  κάάποιο  έέστω  «επιτελείίο»  
που   να   µμεριµμνάά   για   το   γενικόότερο   σχεδιασµμόό,   τον   προγραµμµματισµμόό,   την  
προώώθηση  των  διαδικασιώών  υλοποίίησης  έέργων  και  δράάσεων,  πράάγµμα  που  αυτήή  
την  στιγµμήή  κάάνει    τα  πρώώτα  -‐‑  πρώώτα  βήήµματα.  

3.   Σχετικάά   µμε   τον   ΧΥΤΥ   Ικαρίίας   επιµμείίνουµμε   στην   ολοκλήήρωση   των  
απαραιτήήτων   ενεργειώών   στην   σηµμερινήή   προτεινόόµμενη   θέέση,   για   την   οποίία  
έέχει   ολοκληρωθείί   η   διαδικασίία   Χωροθέέτησης,   έέχουν   εκδοθείί   οι   σχετικέές  
περιβαλλοντικέές  άάδειες  (ΜΠΕ),  υπάάρχει  η  θετικήή  γνωµμοδόότηση  του  Νοµμαρχιακούύ  
συµμβουλίίου,   απόό   τον   Ιούύλιο   του   2011   έέχουν   εγκριθείί   και      περιβαλλοντικοίί   όόροι,  
απόό   τον   Ιούύνιο   του   2012   έέχει   ενταχθείί   το   έέργο   στο   Ε.Π      «Κρήήτης   &   Νήήσων  
Αιγαίίου»  του  ΕΣΠΑ,  έέχουν  εκπονηθείί  οι  κτηµματολογικοίί  πινάάκες,  αλλάά  µμε  ευθύύνη  
της  κτηµματικήής  υπηρεσίίας  και  της  προηγούύµμενης  διοίίκησης  του  δήήµμου  βρίίσκεται  
σε   στασιµμόότητα   πάάνω   απόό   έένα   χρόόνο.   Με   αποτέέλεσµμα   να   καθυστερείί   η  
πολυπόόθητη  δηµμοπράάτηση  και  η  έέναρξη  κατασκευήής  του  ΧΥΤΥ  Ικαρίίας.                                
          Πως  κινείίται  η  νέέα  δηµμοτικήή  αρχήή:  Προχώώρησε  άάµμεσα  σε  παρέέµμβαση  στην      
κτηµματικήή  υπηρεσίία  και  «ξεκόόλλησε»  η  υπόόθεση     µμε  την  υποβολήή  πρόότασης  για  
τον  δικαστικόό  καθορισµμόό  τιµμήής  µμονάάδας  (Φεβρουάάριος  2015).    
        ΈΈγινε  παρέέµμβαση  στο  ΣΤΕ,    εξασφαλίίζοντας  µμικρήή  χρονικήή  αναβολήή  (Μάάιος  15)  
εκδίίκασης   της   έένστασης   που   έέχει   κατατεθείί,   έέτσι   ώώστε   να   µμπορέέσει   να  
προετοιµμαστείί    καλύύτερα  η  υποστήήριξη  της  πρόότασης  του  Δήήµμου.  
4. Σε  όότι  αφοράά  το  ζήήτηµμα  της  λειτουργίίας  των  ΧΑΔΑ,  και  της  ανακύύκλωσης,  
πιστεύύαµμε   και   εξακολουθούύµμε   να   πιστεύύουµμε   πως   ο   τρόόπος   που   χειρίίστηκε   το  
ζήήτηµμα   ο   Δήήµμαρχος   και η   προηγουµμέένη      διοίίκηση   (ΠΕΑ)   το   µμόόνο   που  
«εξασφάάλιζε»  είίναι  η  υλοποίίηση  των  κατευθύύνσεων  της  Ε.Ε  και  της  κυβέέρνησης,  
χωρίίς  να  λαµμβάάνονται    συγκεκριµμέένα  µμέέτρα  αντιµμετώώπισης  του  τεραστίίου  αυτούύ  
προβλήήµματος.   Μέέτρα      που   να   ανταποκρίίνονται   στις   πραγµματικέές   συνθήήκες                                  
της   Ικαρίίας      και   τις   πραγµματικέές      ανάάγκες      της   κοινωνίίας   µμας.                                                                                            
Αφούύ  τόόσο  απροκάάλυπτα  και  αποσπασµματικάά  πάάρθηκε  απόόφαση  για  παύύση  
λειτουργίίας   ενόός   ΧΑΔΑ   χωρίίς   να   ληφθείί   παράάλληλα   κανέένα   µμέέτρο   για                                    
την   διάάθεση   των   απορριµμµμάάτων   της   δηµμοτικήής   ενόότητας   αυτήής.                                                                                
Οι  προηγούύµμενες  νουθεσίίες  απόό  την  τόότε    Γ.Γ  της  περιφέέρειας  Βορείίου  Αιγαίίου  
δεν   βρήήκαν   ανταπόόκριση   απόό   τις   προηγούύµμενες      πλειοψηφίίες   των   δηµμοτικώών  
συµμβουλίίων  γιατίί  πιστεύύαµμε,  πως  κανείίς  απόό  τους  τρεις  ΧΑΔΑ  λόόγω  της  µμικρήής  
χωρητικόότητας  τους  δεν  είίναι  αντικειµμενικάά  σε  θέέση  να  καλύύψει  τις  ανάάγκες  όόλης  
της  Ικαρίίας.    
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Επίίσης   πιστεύύαµμε   και   πιστεύύουµμε   όότι   δεν   ήήταν   σωστόό   να   ενεργοποιήήσουµμε                                  
µμια   αδιέέξοδη   αντιπαλόότητα   ανάάµμεσα   στους   κατοίίκους   του   νησιούύ,  
αποπροσανατολίίζοντας   τις   διεκδικήήσεις   µμας   απόό   την   υλοποίίηση   ενόός  
Ολοκληρωµμέένου  Συστήήµματος  Διαχείίρισης  Απορριµμµμάάτων,  πρόόταση  που  αποτελείί  
για   εµμάάς   την   ουσιαστικήή   λύύση   του   προβλήήµματος.      Με   αυτόό   το   σκεπτικόό  
διαφωνήήσαµμε   µμε   την   εφαρµμογήή   µμιας   ανεδαφικήής   απόόφασης   που  
αντιµμετωπίίζει  αποσπασµματικάά  το  θέέµμα  της  διαχείίρισης  των  απορριµμµμάάτων  
εξυπηρετώώντας  κυρίίως  επικοινωνιακέές  σκοπιµμόότητες.    Προτείίνοντας  τόότε  στο  
Δ.Σ  να    διατηρήήσουµμε    σε    λειτουργίία  τους  τρεις    ΧΑΔΑ  της  Ικαρίίας  (µμετάά  απόό  τις  
αναγκαίίες   παρεµμβάάσεις),   µμέέχρι   να   παρουσιαστείί   εναλλακτικήή   πρόόταση   για   την  
τελικήή  διάάθεση  των  απορριµμµμάάτων  της  Ικαρίίας.  Εναλλακτικήή  πρόόταση  που  τελικάά  
έέρχεται  µμε    το  ίίδιο  το  ΥΠΕΚΑ  να  προτείίνει  µμε  επίίσηµμο  έέγγραφο  προς  τους  δήήµμους  
(2/10/2012  –  Αρ.  Πρ.  2532),  για  πρώώτη  φοράά  παράάλληλα  µμε  την  «διαδικασίία    οριστικήής  
παύύσης   λειτουργίίας   των   ΧΑΔΑ»  αι   µμέέτρα   για   την   «διαδικασίία   υποκατάάστασης  
των  ΧΑΔΑ».  Κατεύύθυνση  που  αν  δινόόταν  απόό  το  2008  όόταν  οι  δήήµμοι  της  Ικαρίίας  
ζητούύσαν   επίίµμονα   «νοµμοθετικήή   παρέέµμβαση   για   να   προσδιοριστείί   ο   τρόόπος  
αντιµμετώώπισης   του   προβλήήµματος   της   διαχείίρισης   των   απορριµμµμάάτων   στην   Ικαρίία  
µμέέχρι  την    δηµμιουργίία  του  ΧΥΤΥ  Ικαρίίας»,    η    κατάάσταση  συνολικάά  θα  ήήταν    πολύύ  
καλύύτερη    και  θα  είίχαν  αποφευχθείί  εντάάσεις  και  τριβέές  στην  τοπικήή  κοινωνίία.                                                                    
      Πως   κινείίται   η   νέέα   δηµμοτικήή   αρχήή:   Αµμέέσως   µμετάά   την   ανάάληψη   των  
καθηκόόντων   µμας   εκδώώσαµμε   µμια   συνοπτικήή   ανακοίίνωση   σχετικάά   µμε   την  
ανακύύκλωση   στο   νησίί,   (ανακοίίνωση   που   θα   φτάάσει   σε   κάάθε   σπίίτι   το   επόόµμενο  
διάάστηµμα),   καταβάάλει      προσπάάθεια   στις   εξήής      κατευθύύνσεις,  α)  Να   βελτιωθείί   η  
συχνόότητα   επιχωµμάάτωσης   στους   ΧΑΔΑ,   β)   Να   βελτιώώσει   την   συλλογήή   των  
ανακυκλώώσιµμων  απορριµμµμάάτων  τόόσο  απόό  τα  σηµμείία  συλλογήής  ,  όόσο  και  απόό  τους  
χώώρους   αποθήήκευσης   (σε   αυτούύς   τους   δυο   µμήήνες   έέχουν   αποµμακρυνθείί   30   τόόνοι  
Χαρτίί   και   µμέέσα   στον   Νοέέµμβριο   θα   αποµμακρυνθείί   και   η   τεράάστια   ποσόότητα   του  
πλαστικούύ   που   έέχει   συσσωρευτείί).   ΈΈτσι  ώώστε   να   µμειωθούύν   όόσο   είίναι   δυνατόόν   οι  
ποσόότητες  που  καταλήήγουν  στους  ΧΑΔΑ.    γ)  Προχωρήήσαµμε  σε  συνάάντηση  µμε  την  
ΕΕΑΑ  για  να  µμπορέέσουµμε  να  «ξεκολλήήσουµμε»  την  διαδικασίία    της  προµμήήθειας  του  
εξοπλισµμούύ   που   προβλέέπει   η   σύύµμβαση   του   δήήµμου   Ικαρίίας   µμε   την   ΕΕΑΑ.                                      
δ)   ξεκινήήσαµμε   την   διαδικασίία   αδειοδόότησης      των      χώώρων   συλλογήής   των  
ανακυκλώώσιµμων  (διαδικασίία  απολύύτως  αναγκαίία  για  να  ξεκινήήσει  η  υλοποίίηση  της  
σύύµμβασης),   ε)   Επικοινωνήήσαµμε   µμε   την   περιφέέρεια   βορείίου   Αιγαίίου   και   το  
ΥΠΕΚΑ,   για   να   ξεµμπλοκάάρει   η   προµμήήθεια   εξοπλισµμούύ   για   τα   συνοδάά   έέργα  
διαχείίρισης  στερεώών  αποβλήήτων  δήήµμου  Ικαρίίας.  
        

          Η   Λαϊκήή   Συσπείίρωση   Ικαρίίας   παίίρνοντας   υπόόψη   την   γενικήή   κατάάσταση,   τα  
συµμφέέροντα   των   δηµμοτώών   µμας,   επισηµμαίίνουµμε   συµμµμετέέχοντας   στην   διαδικασίία  
διαβούύλευσης    τα  εξήής:    
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	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  Προτείίνουµμε  τους  παρακάάτω  άάξονες  για  την  αναθεώώρηση  του  ΠΕΣΔΑ  
        Πρέέπει   και   οι   φορείίς   της   τοπικήής   διοίίκησης   και   το   εργατικόό   -‐‑   λαϊκόό   κίίνηµμα,                                                            
οι   ριζοσπαστικέές   κοινωνικέές   δυνάάµμεις   γενικόότερα,   να   κάάνουν   δικήή   τους   υπόόθεση   τον  
αγώώνα  ενάάντια  στις  φιλοµμονοπωλιακέές,  αντιλαϊκέές,  εχθρικέές  προς  το  περιβάάλλον  και  τη  
δηµμόόσια   υγείία   επιλογέές   και   στον   τοµμέέα   των   απορριµμµμάάτων,   θέέτοντας   ως   στόόχους  
διεκδίίκησης:    

Ø Τη   διαµμόόρφωση   Περιφερειακούύ   Σχεδιασµμούύ,   στα   πλαίίσια   ενόός      εθνικούύ   σχεδίίου  
ασφαλούύς  διαχείίρισης  των  απορριµμµμάάτων  απόό  Ενιαίίο  Κρατικόό  Φορέέα,   ο   οποίίος  θα  
λειτουργείί   µμε   γνώώµμονα   την   προστασίία   της   υγείίας   και   του   περιβάάλλοντος.                                                          
Ο   σχεδιασµμόός   να   υλοποιηθείί   απόό   το   κράάτος   και   να   χρηµματοδοτηθείί   απόό   τον   κρατικόό  
προϋπολογισµμόό.    

Ø Την   δραστικήή   µμείίωση   των   ποσώών   που   πληρώώνει   ο   λαόός   για   τη   διαχείίριση  
απορριµμµμάάτων,  µμε  στόόχο  την  κατάάργηση  των  ανταποδοτικώών  τελώών  που  αποτελούύν  
µμια  δεύύτερη  φορολογίία  του  λαούύ.    

Ø Να  χωροθετήήσει  άάµμεσα  η  κυβέέρνηση  (Συναρµμόόδια  υπουργείία  –αποκεντρωµμέένη  διοίίκηση  
-‐‑   Περιφέέρεια)   τους   αναγκαίίους   χώώρους   για   τις   εγκαταστάάσεις   επεξεργασίίας   και  
ταφήής   των   απορριµμµμάάτων,   µμε   βάάση   τεκµμηριωµμέένες   επιστηµμονικοτεχνικάά   µμελέέτες,  
χωρίίς  πολιτικέές  σκοπιµμόότητες  και  µμε  όόρους  διαφάάνειας  όόσο  αυτόό  είίναι  δυνατόόν  σήήµμερα  
στο  εκµμεταλλευτικόό  σύύστηµμα.    

Ø Να  διασφαλιστούύν  µμε   ευθύύνη  και   δαπάάνες   του  κράάτους   οι   πόόροι  που  απαιτούύνται  
για   την   εκτέέλεση   των   έέργων   ενόός   Ολοκληρωµμέένου   Συστήήµματος   Διαχείίρισης  
Απορριµμµμάάτων   που   πρέέπει   να   περιλαµμβάάνει:   Α)   Διαλογήή   στην   πηγήή.   Β)   Σταθµμούύς  
µμεταφόόρτωσης   όόπου   τεκµμηριώώνεται   η   σκοπιµμόότητάά   τους.   Γ)   Μονάάδες   διαλογήής  
προδιαλεγµμέένων   ανακυκλώώσιµμων   αποβλήήτων.   Δ)   Ασφαλήή   απορρόόφηση   των  
ανακυκλωµμέένων   υλικώών.   Ε)   ΧΥΤΥ/ΧΥΤΑ.   ΣΤ)   Μονάάδα/-‐‑ες   αερόόβιας   επεξεργασίίας  
(κοµμποστοποίίησης)  βιολογικώών  αποβλήήτων.    

Ø Να  προχωρήήσει  παράάλληλα  η  πλήήρης  αποκατάάσταση  των  ΧΑΔΑ    
Ø Να   αποκλειστείί   η   καύύση   των   απορριµμµμάάτων   και   κάάθε   µμορφήή   ιδιωτικοποίίησης  

µμέέρους  ήή  του  συνόόλου  των  υπηρεσιώών  καθαριόότητας.    
Ø Να  µμην  υπάάρχει  καµμίία  συµμµμετοχήή  των  ιδιωτώών  στην  ανακύύκλωση,  η  οποίία  δυστυχώώς  

έέχει   παραδοθείί   αµμαχητίί   στους   ιδιώώτες,   που   «τρώώγονται»   µμεταξύύ   τους.  Σχεδιασµμόός   και  
εκπόόνηση   µμελετώών   απόό   την   τοπικήή   διοίίκηση   για   προγράάµμµματα   ανακύύκλωσης   µμε  
διαλογήή  στην  πηγήή,  που  είίναι  αναγκαίία  σε  κάάθε  περιοχήή.    

Ø Προώώθηση   της   ανακύύκλωσης   µμε   διαλογήή   στην   πηγήή,   (Χρηµματοδόότηση   για   κάάδους,  
οχήήµματα   και   συµμβολήή   στο   λειτουργικόό   κόόστος,   εξ   ολοκλήήρου   απόό   κεντρικούύς   δηµμόόσιους  
πόόρους).   Σε   συνδυασµμόό   µμε   το   δραστικόό   περιορισµμόό   των   σύύµμµμεικτων   και   την  
ορθολογικήή   µμεταφοράά,   µμέέσω   σταθµμώών   µμεταφόόρτωσης   όόπου   τεκµμηριώώνεται   η  
σκοπιµμόότητάά  τους.    

Ø   Να   δηµμοσιευτείί,   επιτέέλους,   ο   σχεδιασµμόός   και   οι   τεχνικέές   προδιαγραφέές,   να  
προχωρήήσει   η   χωροθέέτηση   και   να   αρχίίσουν   τα   έέργα   διαχείίρισης   των   επικίίνδυνων  
αποβλήήτων  µμε  δαπάάνες  των  παραγωγώών  τους.  

Ø Να  αρχίίσει  άάµμεσα  η   εφαρµμογήή   της   νοµμοθεσίίας   για   την   ολοκληρωµμέένη  διαχείίριση  
των  επικίίνδυνων  ιατρικώών  αποβλήήτων  τόόσο  απόό  τα  δηµμόόσια  νοσοκοµμείία  όόσο  και  απόό  
τις  ιδιωτικέές  µμονάάδες.    
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Ø Την  διασφάάλιση  σταθερήής  και  µμόόνιµμης  εργασίίας  όόλων  των  εργαζοµμέένων  µμε  πλήήρη  
δικαιώώµματα,   στο   υπόόψη  αντικείίµμενο   ανεξάάρτητα   απόό   τη   σχέέση   εργασίίας   τους.   Τη  
στελέέχωση,   µμε   µμόόνιµμο   προσωπικόό,   των   υπηρεσιώών   καθαριόότητας   –   και   όόχι   µμόόνο   –   των  
δήήµμων  και  των  άάλλων  φορέέων  διαχείίρισης  των  απορριµμµμάάτων.    

Ø Να   καλυφθούύν   τα   κενάά   που   υπάάρχουν   ακόόµμη   στη   νοµμοθεσίία   διαχείίρισης   των  
αποβλήήτων,   στη   βάάση   εξυπηρέέτησης   των   πραγµματικώών   λαϊκώών   αναγκώών   και   όόχι   των  
επενδυτικώών  προσδοκιώών  και  των  άάλλων  συµμφερόόντων  του  µμεγάάλου  κεφαλαίίου.  

Σχετικάά  µμε  τα  προτεινόόµμενα  έέργα  του  ΠΕΣΔΑ  στην  Ικαρίία.  
Ø Αρχικάά   διατυπώώνουµμε   σύύµμφωνη   γνώώµμη   σχετικάά   µμε   την   αναγκαιόότητα  

υλοποίίησης  όόσων  έέργων  και  δράάσεων  αναφέέρονται  στις  σελίίδες  33-‐‑34.      
Ø Εκφράάζουµμε  επιφύύλαξη  αν  η  διαδικασίία  της  δεµματοποίίησης   και   της  προσωρινήής  

αποθήήκευσης,   όόπως   περιγράάφεται   στις   σελίίδες   37-‐‑38,     είίναι     καταλληλόότερη  
µμέέθοδος  αντιµμετώώπισης  του  προβλήήµματος.  

Ø Σχετικάά  µμε  την  πρόόταση    µμεταφοράάς  των  απορριµμµμάάτων  της  Ικαρίίας  σε  άάλλα    νησιάά  
της      περιφέέρειας,      πρόόταση   που   εξετάάζει   ο   Γ.Γ   της   αποκεντρωµμέένης   διοίίκησης.                                  
Να   γίίνει      καθαρόό   πως   για   να   υλοποιηθείί   αυτόός   ο   σχεδιασµμόός   χρειάάζεται   σχετικήή  
τροποποίίηση   του  ΠΕ.Σ.Δ.Α   βορείίου   Αιγαίίου,   που   αυτήή   την   στιγµμήή   δεν   προτείίνεται  
απόό   πουθενάά.   Σχετικάά   µμε   την   δυνατόότητα   να   υλοποιηθείί      αυτόός      ο   σχεδιασµμόός    
τονίίζουµμε  πως    η  δυνατόότητα  µμεταφοράάς  των  απορριµμµμάάτων  σε  άάλλη  διαχειριστικήή  
ενόότητα  σε   επίίπεδο  σχεδιασµμούύ,   τεχνικόό     και      οικονοµμικόό   επίίπεδο,  µμπορείί  να  γίίνει  
(π.χ   ΠΕ.Σ.Δ.Α   Ιονίίων   Νήήσων)   αν   υπάάρχει   σε   επίίπεδο   σχεδιασµμούύ,   εγκρίίσεων   και  
χρηµματοδόότησης  (π.χ  Ε.Π  «Κρήήτης  &  Νήήσων  Αιγαίίου»  ΆΆξονας  8  Κ.Θ.Π  44).  

Ø Εκφράάζουµμε   επίίσης   επιφύύλαξη  για   την  δυνατόότητα  λειτουργίίας   των  πολύύ  µμικρώών    
µμονάάδων   κοµμποστοποίίησης   προδιαλεγµμέένου   οργανικούύ   κλάάσµματος   ετήήσιας  
δυναµμικόότητας   χαµμηλόότερης   των   1.000   τόόνων,   όόπως   προτείίνονται   για   την   Ικαρίία                            
(Σε  ΆΆγιο  Κήήρυκο  –  Εύύδηλο  -‐‑  Ράάχες  έέκαστη  200  τόόνων).  

Ø Τέέλος  θα  πρέέπει   να  συµμπεριληφθούύν  στον  σχεδιασµμόό   για   να  µμην   υπάάρξει   στην  
συνέέχεια  εµμπλοκήή  στην  διαδικασίία  αδειοδόότησης,  όόσων  προβλέέπονται,  στην  πράάξη  
που   θα   χρηµματοδοτήήσει   το   ΥΠΕΚΑ   (µμέέσω   ΕΤΠΑ   –Ταµμείίου   Συνοχήής)   για   το   έέργο  
«Αποκατάάσταση   ΧΑΔΑ   -‐‑   προµμήήθεια   εξοπλισµμούύ   για   τα   συνοδάά   έέργα   διαχείίρισης  
στερεώών  αποβλήήτων  δήήµμου  Ικαρίίας».   (Π.χ  οι  κινητέές  µμονάάδες  ΣΜΑ    σε  ΆΆγιο  Κήήρυκο  
και   Ράάχες).   Καθώώς   και   η   δηµμιουργίία   ενόός   τουλάάχιστον   ΣΜΑ   για   τα   µμεικτάά  
απορρίίµμµματα.  
  

  Σχετικάά  µμε  την  αναγκαιόότητα  ενόός  νέέου  σχεδιασµμούύ  στην  Ικαρίία.  
Ø   Η   νέέα   Δηµμοτικήή   Αρχήή   ζητάά   να   προσληφτείί   όόλο   το   απαιτούύµμενο   τεχνικόό   -‐‑  
επιστηµμονικόό   µμόόνιµμο   προσωπικόό   µμε   πλήήρη   εργασιακάά   και   ασφαλιστικάά   δικαιώώµματα  
που  θα  λειτουργήήσουν  τον  όόλο  σχεδιασµμόό.      

Ø   Ο  Δήήµμος  µμας  δεν  µμπορείί  στηριζόόµμενος  µμόόνο  στα  δικάά  του  έέσοδα  να  ανταποκριθείί  
στα  έέξοδα  προµμήήθειας  του  αναγκαίίου  εξοπλισµμούύ  και    διάάθεσης  των  απορριµμµμάάτων.  
Απαιτούύνται  περίίπου  550.000  ευρώώ  ετησίίως  για  την  διάάθεση  των  απορριµμµμάάτων,  απόό  
τα  οποίία  στοχεύύουµμε  να  διεκδικήήσουµμε  έένα  µμέέρος  τουλάάχιστον    απόό  την  Κυβέέρνηση.      

Ø   Επίίσης      θα   αναζητηθούύν   λύύσεις   στην   παραπέέρα   επεξεργασίία   απορριµμµμάάτων  
εκτόός  πλαισίίου  ιδιωτικοποίίησης.  
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Στο  πλαίίσιο  αυτόό  απαιτείίται:  
1. Επέέκταση   της   διαδικασίίας   διαλογήής   στην   πηγήή   σε      ξενοδοχείία,   εστιατόόρια,  
αγορέές,  κλπ,  µμε  πιθανήή  χρήήση  µμικρώών  µμονάάδων  κοµμποστοποίίησης.  
2.   Προµμήήθεια  300  κάάδων  1.100  lt  µμε  ειδικήή  θυρίίδα  ασφαλείίας  για  την  διαλογήή  στην  
πηγήή    χαρτιούύ  ,  µμεταλλικώών    κουτιώών  και  πλαστικούύ,  καθώώς  και  20  κάάδων  (κώώδωνες)  
για   γυάάλινα   µμπουκάάλια.      Συστηµματοποίίηση   της   συλλογήής   του   χαρτονιούύ   µμε   έένα  
καλύύτερα  οργανωµμέένο  πρόόγραµμµμα  συλλογήής  του.  
3. Να  χρηµματοδοτηθείί  επιθετικήή  καµμπάάνια  ενηµμέέρωσης  των  Δηµμοτώών  για  τα  οφέέλη  
και  τον  τρόόπο  Διαλογήής  στην  Πηγήή  ανακυκλώώσιµμων  υλικώών.    
4. Δηµμιουργίία   δικτύύου   ορθολογικήής   διαχείίρισης   και   αποκοµμιδήής   µμε   Προµμήήθεια    
καφέέ   κάάδων   χωριστήής   συλλογήής   αποβλήήτων   (υπολείίµμµματα   τροφήής,   κλαδεµμάάτων,  
κήήποι),  σε    στοχευµμέένες  περιοχέές  (π.χ  στον  ΆΆγιο  Κήήρυκο).  
5. Πολλάά  επίί  µμέέρους  µμέέτρα  για  αδρανήή,  συσκευέές  κλπ.  
          

Σηµμειώώνουµμε  όότι   ο   νέέος  Σχεδιασµμόός   είίναι   σύύγχρονος   έέχει  φιλολαϊκάά  χαρακτηριστικάά,  
και  αν  υλοποιηθείί  σε  αυτήή  την  κατεύύθυνση,  δεν  θα  επιβαρυνθούύν  οι  δηµμόότες  µμας  µμε  
τεράάστιου   ύύψους   πρόόσθετα   ανταποδοτικάά   τέέλη,   ενώώ   θα   αυξήήσει   τους   εργαζόόµμενους   σε  
αυτόό  τον  τοµμέέα.    
          Σηµμαντικόό   επίίσης   είίναι   όότι   θα  θέέσει  σε  κίίνηση  χιλιάάδες  µμαθητέές,   δηµμόότες  κλπ.,  
θα   βελτιωθείί   η   συνειδητοποίίηση   της   ανάάγκης   για   προστασίία   της   υγείίας   και   του  
περιβάάλλοντος.     Ο   νέέος   σχεδιασµμόός,   θα   αποτρέέψει   την   ιδιωτικοποίίηση   της  
καθαριόότητας,   την   άάµμεση   εξάάρτηση   απόό   κάάποιο   µμονοπώώλιο   και   την   οποίία   σύύνθετη,  
πανάάκριβη  τεχνολογίία  που  είίναι  επιπλέέον  αντίίθετη  στις  σύύγχρονες  κατευθύύνσεις.  
        Τέέλος  καλούύµμε  τον  λαόό  του  νησιούύ  µμας  σ'ʹ  επαγρύύπνηση  γιατίί  θα  επιχειρήήσουν  
να   εκβιάάσουν   για   λύύσεις   που   θα   πολλαπλασιάάσουν   την   επιβάάρυνση   του   µμε  
αρκετάά   εκατοµμµμύύρια   ευρώώ   τα   προσεχήή   χρόόνια.   (π.   χ   απειλήή   για   επιβολήή   και   στο  
Δήήµμο  µμας  προστίίµμων  απόό  το  2016  λόόγω  µμη  «συµμµμόόρφωσης»).    
            Καλούύµμε   τους   Δηµμοτικούύς   Συµμβούύλους   υπερψηφίίζοντας   τον   πυρήήνα   της  
πρόότασήής   µμας,   (η   οποίία   µμπορείί   να   επιδέέχεται   πολλέές   βελτιώώσεις   που   είίναι  
ευπρόόσδεκτες  όόπως  και  παρατηρήήσεις  στην   ίίδια  κατεύύθυνση),        να   ισχυροποιήήσουµμε  
την   προσπάάθεια   να   είίναι   η   λύύση   του   µμεγάάλου   αυτούύ   προβλήήµματος,  
αποτελεσµματικήή,  χωρίίς  πρόόσθετες  επιβαρύύνσεις  στο  λαόό,  και    περιβαλλοντικάά  
άάρτια.         
  


